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Piiklad 1: Zvykacka stoji 3 koruny. Sestav tabulku, ze které
urcis cenu 2, 3, 4, 5, 6 zvykacek. Rozhodni, zda se jedna o
primou umernost. Pokud ano, urci jeji koeficient a napis
rovnici pfimeé umernosti.

e X- pocet zvykacek
e y-cena zvykacek
x(ks) |12 3 4 |5 |6

y (KE) 3 6 9 17 15 A

opidans x5 33 333
31




Sestroj graf primé umernosti z tabulky (viz

pfedchozi priklad) et Aablhy — dmty qafe
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P.2: Auto jede pridmérnou rychlosti 50 km/h. Cti z grafu,
jakou vzdalenost ujede za 2, 3, 4, 5 hodin.

Vsimni si velikosti dilku na osach x a y; zapis je. Oznac osy Oxy.
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Graf primé umeérnosti

Prima umeérnost se da vyjadrit rovnici
y = k-x
k- koeficient primé umeérnosti

Vsechny body grafu pfimé umeérnosti lezi na primce,
ktera prochazi pocatkem O pravouhlé soustavy
souradnic Oxy

*Meéritko na prvni a druhé ose soustavy souradnic
nemusi byt stejné ( na jedné ose, je nutné méritko
dodrzet)



Jak spravne sestrojit graf prime
umernosti.
Sestavime tabulku (pokud neni zadana)
Napiseme rovnici primé umernosti
Sloupce tabulky zapiseme jako body se souradnicemi
X, ¥ ; Xyl
Narysujeme pravouhlou s. souradnic Oxy

Zvolime vhodné meéritko (velikost dilku) vzhledem k
hodnotam z tabulky

Body zakreslime do Oxy

*Spojime poloprimkou s pocatkem v bodé O (neni
vzdy vhodné)



Pr.3: Prima umeérnost je dana tabulkou.
a) zapis vzorec (rovnici) primé umeérnosti [‘3 =K. )é) ,

. A\V V4 V4 V4 v . v v . 7 f—
b) sestroj graf pfimé umeérnosti v soustavé souradnic Oxy(WSUJ ronE

PRAVITKA)
x 12 ]34 |5
y 2 4 6 8 10
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DU- uéebnice str.44-45

cv.1- vrat se na str.43/ uloha C, cti z grafu
cv.2

cv.3A,B narysuj soustavu souradnic pro kazdy
priklad zvlast a zvol vhodnou velikost dilku na
osey

cv.4 A,B

cv.5- vypocitej koeficient k z koncovych bodu
jednotlivych grafu [x;y] —— k=y:x, pak
najdi spravnou rovnici y = k.x



